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＜大学卒＞

〔数的推理〕

〔正答番号〕4



                          日本のデジタ ル化の現状に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． 光フ ァ イ バの整備率（ 世帯カ バー率） 及び  ５ G 通信のサービスエリ アを示す全国

の人口カ バー率はと も に ９０ ％を 超えており ， デジタ ルイ ンフ ラ の整備が進んで

いる。 また， 個人の年齢階層別にイ ン タ ーネッ ト 利用率を 見る と， ６ ～ １２ 歳か

ら  ８０ 歳以上までの全ての階層で ９０ ％を超えている。

２ ． デジタ ル社会実現の司令塔と し てデジタ ル庁が発足し た。 デジタ ル庁は， 各種の

行政手続のオンラ イ ン化を推進し ており ， また， オンラ イ ンによる選挙の投票に

ついて ２０２３ 年度中に実現するこ と を目標と し て掲げている。

３ ． 政府はデジタ ル社会に不可欠なマイ ナンバーカ ード の普及を進めており ， 健康保

険証をマイ ナンバーカ ード と 一体化し た形に切り 替える方針を示し た。 し かし ，

マイ ナンバーカ ード の全国の交付枚数率は ２０２３ 年３ 月時点で ５０ ％に満たない。

４ ． 日本においてク レジッ ト カ ード やコ ード 決済などを使っ たキャ ッ シュ レス決済比

率は， 新型コ ロナウイ ルス感染症の流行も 影響し ， 上昇し ている。 し かし ， アメ

リ カ や韓国などに比べると 低い水準にある。

５ ． デジタ ル・ ト ラ ンスフ ォ ーメ ーショ ン（ DX） に関する取組を 進めている企業の

割合は， 日本の方がアメ リ カ より も 高い。 DX を進める上で日本企業においては，

デジタ ル人材は十分に確保さ れているが， 資金不足が最大の障壁と なっ ている。
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〔社会事情〕

〔正答番号〕4



                      　 教育を受ける権利に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。 ただし ， 争い

がある場合は判例による。

１ ． 子ども の教育内容の決定については親， 私立学校， 教師， 国が関わり ， 教師の教

授の自由が一定範囲において肯定さ れると 同時に， 国にも 必要かつ相当な範囲に

おいて教育内容決定権が認めら れる。

２ ． 学習指導要領は， 教育のあるべき 姿を示すも のと し て綱領的・ 助言的性格をも つ

も のと 位置付けら れる。 し たがっ て， 教師はこ れに従わなく と も ， 懲戒処分等の

法的制裁を科さ れるこ と はない。

３ ． 教科書検定は表現物の行政権による事前チェ ッ ク であり 検閲に当たると さ れるが，

教育を受ける権利を全国的に一定の水準で実現する必要があるため， 公共の福祉

の見地により 許容さ れる。

４ ． 憲法は義務教育を定めているので， 子ども は教育を受ける義務を負う 。 こ れは，

子ども の自律権を一定程度制約するが， 人と し ての人格的成長のためにやむを得

ない制約と さ れる。

５ ． 義務教育の無償が憲法上定めら れている。 こ れは， 教育の対価である授業料， 及

び教育において必須の位置付けを受ける教科書について無償と すべきこ と の要請

である。
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〔正答番号〕1

〔憲法〕



                      　 次の利得行列で表さ れる戦略型ゲームの純戦略ナッ シュ 均衡点のみを全て挙

げているのはどれか。 なお， 枠内の数値のう ち， 左側の数値はプレイ ヤーＡ の利得， 右

側の数値はプレイ ヤーＢ の利得を示す。

１ ．（ 戦略１ ， 戦略Ⅰ）

２ ．（ 戦略１ ， 戦略Ⅰ），（ 戦略３ ， 戦略Ⅱ）

３ ．（ 戦略２ ， 戦略Ⅱ），（ 戦略３ ， 戦略Ⅰ）

４ ．（ 戦略２ ， 戦略Ⅲ），（ 戦略３ ， 戦略Ⅱ）

５ ．（ 戦略１ ， 戦略Ⅰ），（ 戦略２ ， 戦略Ⅱ），（ 戦略３ ， 戦略Ⅱ）

プレ イ ヤーＢ

戦略Ⅲ戦略Ⅱ戦略Ⅰ

２，６４，３９，７戦略１

プレ イ ヤーＡ ８，３３，８３，４戦略２

７，２５，４７，３戦略３
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〔経済原論〕

〔正答番号〕2



                     　 上水道の水質に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． 水質基準は， 生活利用上あるいは， 水道施設管理上の障害を生ずる恐れのある物

質のみ定めら れており ， 人の健康に関連する物質の定めはない。

２ ． 水質基準項目では， 大腸菌は， 検出さ れないこ と と さ れている。

３ ． 水質基準項目では， 味や臭気に異常がないこ と を定めているが， 水道水の色につ

いての定めはない。

４ ． 水中のカ ルシウムなどのイ オンに由来する水の硬度は， 高いほど石けんの洗浄効

果を高め， 過剰存在による悪影響がないため， 含まれる量の下限値のみが定めら

れている。

５ ． 水道施設の衛生上必要な措置と し て行われる塩素消毒による遊離残留塩素は， 給

水栓において ０．０１ mg  /L 未満でなければなら ないと さ れている。
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〔正答番号〕2

〔土木計画〕



　 図のよう な断面（ 斜線部分） において，

X － X 軸から 図心までの距離はいく ら か。

１ ．４  a

２ ．４．２  a

３ ．４．４  a

４ ．４．６  a

５ ．４．８  a

X X
2a 2a4a

2a

6a
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〔構造力学〕

〔正答番号〕4



上の x ＝ a（ ＞ ０ ） の点に正電荷＋ Q を， x ＝ ２ a

の点に正電荷＋ q を， x ＝－２ a の点に負電荷－ q

を置いた。 こ のと き ， 正電荷＋ Q に働く 静電力の大き さ はどのよう に表さ れるか。

ただし ， 真空の誘電率を e0 と する。

１ ．  　

２ ．  　

３ ．  　

４ ．  　

５ ．  　

qQ
３ pe0 a

qQ
６ pe0 a

５  qQ
９ pe0 a2

５  qQ
１２ pe0 a2

５  qQ
１８ pe0 a2

0 a x
2a－2a

〔 №　１１〕 　 真空中において， 図のよ う に， x 軸          －q                                   ＋Q       ＋q
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〔電磁気学・電気回路〕

〔正答番号〕5



  　 図は体心立方格子の単位格子（ 単

位胞） の模式図であり ， a は格子定数である。

体心立方格子の最近接原子間距離は a を用い

てどのよう に表さ れるか。 また， 配位数はい

く ら か。

こ こ で， 最も 近い距離にある原子を最近接

原子， その中心間距離を最近接原子間距離と

言う 。 また， １ 個の原子に注目し たと きに，

その原子の周辺にある最近接原子の数を配位

数と 言う 。

　 　 最近接原子間距離　 　 配位数

１ ．  　１２

２ ．  　８

３ ．  　 　１２

４ ．   ８

５ ．  　１２

a
3

a
2

a
2

3
2
・ a

3
2
・ a

a

a

a
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〔機械材料〕

〔正答番号〕4
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〔分析化学〕

〔正答番号〕3
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〔物理化学〕

〔正答番号〕4



                      　 あるグループの人々に， ゴルフ ， バスケッ ト ボール， ボク シング， マラ ソ ン

を観戦し たこ と があるか尋ねたと こ ろ ， 次のこ と が分かっ た。 こ のと き ， 論理的に正し

く 言えるのはどれか。

・ ボク シングを観戦し たこ と がある人は， バスケッ ト ボールを観戦し たこ と がある。

・ バスケッ ト ボールを観戦し たこ と がある人は， ゴルフ を観戦し たこ と がない。

・ マラ ソ ンを観戦し たこ と がある人は， ゴルフ を観戦し たこ と がない。

１ ． ゴルフ を観戦し たこ と がある人は， ボク シングを観戦し たこ と がない。

２ ． バスケッ ト ボールを観戦し たこ と がある人は， ボク シングを観戦し たこ と がある。

３ ． バスケッ ト ボールを観戦し たこ と がある人は， マラ ソ ンを観戦し たこ と がない。

４ ． ボク シングを観戦し たこ と がある人は， マラ ソ ンを観戦し たこ と がある。

５ ． マラ ソ ンを観戦し たこ と がない人は， バスケッ ト ボールを観戦し たこ と がない。
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〔判断推理〕

〔正答番号〕1

＜高専・短大卒＞



                          世界の難民等（ 難民， 国内避難民など） に関する次の記述ア～オのう ちには

妥当なも のが三つある。 それら はどれか。

ア．２０２１ 年末時点の世界の難民等の数は，２０００ 年末時点より も 大幅に減少し ている。

イ ．２０２１ 年末時点の難民等の数について発生国別に見る と ， シリ ア， コ ン ゴ民主共和

国， コ ロンビアなどが多い。

ウ． 国連難民高等弁務官事務所は， 難民等に保護を与え， 本国への帰還などを支援し て

おり ， 日本は， 同機関へ人材を派遣し たり ， 金銭的な支援を行っ たり し ている。

エ． 近年， 日本における毎年の難民認定者数は， 欧米諸国の中でも 積極的に難民を受け

入れているド イ ツと ほぼ同じ 人数と なっ ている。

オ．２０２２ 年にロ シアによ る ウク ラ イ ナ侵攻が始まる と ， 日本ではウク ラ イ ナから の避

難民の受入れが行われ， 地方公共団体による支援が避難民に対し て行われている。

１ ． ア， イ ， ウ

２ ． ア， ウ， エ

３ ． ア， エ， オ

４ ． イ ， ウ， オ

５ ． イ ， エ， オ
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〔社会事情〕

〔正答番号〕4



                       　 図（ 縦断図） のよう に， レベルなどにより 既知点 A から 既知点 B までの間に

水準点１ ， ２ を新設し て， 往復の水準測量を行い， 表のよう な結果を得た。 こ のと き ，

１ －２ 区間の高低差の較差はいく ら か。

１ ． １  mm

２ ． ２  mm

３ ． ３  mm

４ ． ４  mm

５ ． ５  mm

A

2

B
1

復観測往観測

B 点を 基準と する

観測比高［ m］
測点

A 点を 基準と する

観測比高［ m］
測点

　０．０００B０．０００A

－０．９８３２２．３２５１

－０．２３１１１．５７５２

－２．５５９A２．５６１B
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〔測量〕

〔正答番号〕2
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                    　 正方形の紙を 用意し ， 図Ⅰのよ う に紙の表側に１  ６  等分する 線を 引いた。 こ

の紙を五つの紙片に切り 分けたと き ， そのう ちの三つが図Ⅱのよう であっ たと き ， 残り

の二つと し て妥当なも のをア～エのう ちから 選んでいるのはどれか。

ただし ， 紙は裏返さ ないも のと する。

１ ． ア， イ

２ ． ア， ウ

３ ． ア， エ

４ ． イ ， ウ

５ ． イ ， エ

図Ⅰ 図Ⅱ

ア． イ ． ウ． エ．
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〔判断推理〕

〔正答番号〕3

＜高校卒＞



                      ト ラ バースの種類に関する次の記述Ａ ～Ｃ に当てはまるも のの組合せと し て

妥当なのはどれか。

Ａ ． 終点の座標が未知なト ラ バースであり ， 測量の正確さ を確かめら れないので， 高い

精度を必要と し ない場合に用いら れる。

Ｂ ． ある点から 始まり ， 最後にふたたび出発点に戻り ， 全体で一つの多角形をつく るト

ラ バースである。

Ｃ ． 既知点を結び， 既知点の間の新点（ 未知点） の位置を求めるト ラ バースである。

Ａ Ｂ Ｃ

１ ． 結合ト ラ バース 開放ト ラ バース 閉合ト ラ バース

２ ． 結合ト ラ バース 閉合ト ラ バース 開放ト ラ バース

３ ． 開放ト ラ バース 結合ト ラ バース 閉合ト ラ バース

４ ． 開放ト ラ バース 閉合ト ラ バース 結合ト ラ バース

５ ． 閉合ト ラ バース 結合ト ラ バース 開放ト ラ バース
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〔測量〕

〔正答番号〕4
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